

香港載荷專家首度入選預備航天員



李家超表示，香港載荷專家成功入選國家預備航天員是香港特區和全體香港人的光輝歷史，意義重大。

李家超FB圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：中國載人航天工程第四批預備航天員選拔工作日前結束，最終共有10人入選，包括8名航天駕駛員和2名載荷專家，香港、澳門地區各一名載荷專家入選，他們將進入中國航天員科研訓練中心接受全面系統訓練。對此，行政長官李家超表示，香港載荷專家入選國家預備航天員寫下了香港特區

光輝歷史。本港創科界紛紛表示，這代表香港創科發展及人才實力獲得國家的認可。

李家超：寫下香港光輝歷史

昨日，李家超出席行政會議前會見傳媒表示，首次有香港載荷專家入選國家預備航天員，寫下香港特區光輝歷史。這是香港引以為傲的好消息，對此感到非常振奮和鼓舞。他感謝中央關愛香港，給予香港人參與選拔的機會，認為是對香港科技界的支撐和鼓勵。這體現香港在「一國兩制」下的獨特地位，凸顯國家重視香港科技發展、肯定香港創科人才的實力，以及顯示香港青年實現夢想的決心和毅力。

李家超說，香港的大學科研團隊多次為國家航天工程提供科技研究和儀器工具，出現首位香港預備航天員，證明香港創科人才的國家級實力。特區政府會繼續推動一系列措施，培育更多科研人才，全力建設香港成為國際創科中心，為國家科技強國建設作出貢獻。

創科界：國家對港充分肯定

創新科技及工業局局長孫東祝賀入選載荷專家，他說，今次有港人入選是全港市民的光榮，顯示中央對香港的關心和支持。被問及入選港人預備航天員所負責範疇，孫東指出，國家對於航天員的要求除了體格和學歷外，亦涉及專業背景，如自然科學、生命醫學等，所有領域都是探索的範圍。他又表示，香港入選載荷專家將於近期赴內地正式接受培訓，特區政府會繼續與國家有關方面保持密切溝通，香港也會繼續推動國際創科中心建設，特別在培養人才、招募人才等方面做得更好，為國家高質量發展貢獻力量。

立法會科技創新界議員鄒達根表示，這標誌着香港參與國家航天事業的另一里程碑，同時也代表過去多年來香港創科界、創科人才的不懈努力及實力，獲得了國家認可。港區全國人大代表、香港科技協會會長林至穎指出，這不僅體現出「一國兩制」下香港獨特的地位以及國家對香港的關愛，更是對香港在創科領域發展的充分肯定。

多次參與國家航天研發任務的港理大精密工程教授及精密工程講座教授容亮稱，成為「太空人」遨遊宇宙，對於如今的香港年輕人而言已不再遙不可及，國家在推動科技發展、航天發展的歷程裏，始終與香港同行，接納港人參與其中、發揮所長。

入選者近期將接受系統培訓

中國載人航天工程第四批預備航天員選拔工作自2022年下半年全面啓動，經過了初選、複選、定選三個階段。今次首度面向港澳地區選拔載荷專家，得到港澳各界和社會民衆的大力支持和熱情參與。根據國家預備航天員選拔工作相關規定，入選名單細節暫不公布。

另據央視報道，中國載人航天工程航天員系統總設計師黃偉芬表示，入選的港澳載荷專家，經過層層選拔滿足條件。她說，國家計劃在2030年前實現載人登陸月球開展科學探索，目前航天員隊伍的建設，無論是從選拔還是訓練，都統籌考慮了太空站和載人登月這兩大任務來進行相關的工作。她還說，為航天員開設了跟地質有關的訓練課程，後續還將安排航天員去野外實習，進行地質考察等相關科目訓練。而隨着載人登月任務的訓練模擬器研製完成，相關訓練任務就可進入實質性開展。

香港 商報

Hong Kong Commercial Daily

中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 HK 有着數

2024年
6月 13 星期四



418922461888889

碼上看

粵高官說「機遇灣區」：
攜手港澳打造高質量灣區



掃碼睇片

將軍澳新總部昨啓用
入境處：市民很快會適應



掃碼睇圖文

巴西副總統阿爾克明：
「中醫令我着迷！」



掃碼睇片

歡慶回歸日 優惠一籮籮

特首：祝願市民開心愉快參與其中



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：7月1日是香港回歸祖國暨香港特別行政區成立27周年的日子。「各種慶回歸優惠多不勝數，祝願市民開心愉快地共慶特區成立27周年！」行政長官李家超昨日宣布，七一前後將舉行多項活動和推出不同優惠，涵蓋公共交通、文化藝術消閒、飲食及消費等方面，讓市民參與其中，一同熱烈歡度回歸日。

多種公共交通七一免費乘搭

公共交通方面，3歲至11歲小童7月1日當天可免費乘搭港鐵、輕鐵及行走新界西北路線的港鐵巴士當日亦會為所有乘客提供免費服務。

當天，市民也可免費乘搭電車和多條渡輪航線，其中部分渡輪航線將預先派發船票券。如，免費乘搭天星小輪「尖沙咀—灣仔」航線，由中石化（香港）贊助。富裕小輪會派發1000張「中環—紅磡」航線乘船券及1000張「北角—觀塘—啟德」航線乘船券，供乘客免費乘搭；7月1日生日的乘客還可免費乘搭「屯門—東涌—沙螺灣—大澳」、「中環—紅磡」及「北角—觀塘—啟德」等航線。新渡輪當天亦會派發200張長洲航線乘船券、100張梅窩航線乘船券及100張「北角—紅磡/九龍城」航線乘船券供免費乘搭，每張乘船券適用於乘坐普通渡輪普通等級的單程船票。

衆多展館7月1日免費開放

文化藝術消閒方面，康文署轄下多項收費康樂文化設施和漁農署轄下的香港濕地公園都於7月1日免費開放，包括科學館和太空館的常設展覽、香港藝術館的專題展覽、西九文化區M+博物館標準票的所有展覽、香港故宮文化博物館所有專題展覽等。活化歷史建築夥伴計劃的13個項目則於6月下旬至7月底加開免費導賞團，並推出餐飲、消費及住宿優惠等。

6月29日至7月1日一連3天，香港海洋公園全日

暢玩優惠票價低至七折，昂坪360小童和長者来回標準纜車門票價則低於三折。

本地魚菜直送 連7天七一折

飲食及消費方面，由7月1日至7日一連7天，市民透過「本地魚菜直送」網店或手機應用程式，可以七一折選購魚類統營處和蔬菜統營處的特定產品。特區政府又預計會有過千間食肆於7月1日提供優惠，香港國際機場、個別商場和街市也會提供購物或餐飲消費優惠。

位於舊油麻地警署的警察禮品廊快閃店會在7月1日額外營業，警方還會在社交平台送出警隊180周年紀念模型車。在整個7月內，市民到環境保護署轄下「綠在區區」社區回收網絡進行回收，或使用智能廚餘回收桶參與廚餘回收，均可獲額外「綠綠賞」積分。

政府表示，感謝各界響應政府呼籲推出特別優惠和活動，與市民一起歡慶特區成立27周年這個喜慶日子。各項優惠和活動資訊已上載至專題網

站（www.hksar27.gov.hk），歡迎市民瀏覽。相關政府部門和機構會進一步公布優惠詳情。

大多康樂設施七一免費使用

另外，康文署亦將於7月1日開放轄下多項收費康樂文化設施，供市民以個人身份免費使用，藉此鼓勵市民參與康樂活動，養成良好習慣，同時共慶回歸喜悅。

有關康樂設施包括羽毛球場、網球場、籃球場、投球場、排球場、壁球場、棒球練習場、乒乓球檯、美式桌球檯、英式桌球檯、運動攀登牆、草地滾球場、射箭場、高爾夫球設施、健

身室、活動室、舞蹈室、單車賽道、公眾游泳池、水上活動中心、艇隻等。其中，公眾游泳池設施無須預約，市民只須於泳池開放時

段前在泳池入口處排隊輪候，名額先到先得，額滿即止。

康文署呼籲租用人準時到場，善用各項設施。如租用人未能於所預訂的段節開始的首10分鐘內取場，該設施會即場供其他人士以先到先得的方式使用，但只限用作與原租用人相同的用途。如原租用

人其後到場，使用者須即時交還設施。

